2.3) Asagidaki sorulari cevaplayin.
a) Atomu olusturan temel parcaciklar nelerdir?
b) Her bir parcacigin yuki nedir?
c) En agir parcacik hangisidir?
d) En hafif parcacik hangisidir?

2.4) Asagidaki ifadelerin dogru mu yanlis mi oldugunu belirtin. Yanlis olanlari dogru olacak sekilde diizeltin.

a) Cekirdek atom kitlesinin cogunu olusturmaktadir ve hacmin biyik bir kismini kaplar.
b) Bir elementin biitiin atomlari ayni sayida proton icerir.
c) Bir atomdaki elektron sayisi nétron sayisina esittir.

2.5)
a) Atom numarasi ve kiitle numarasini tanimlayin.
b) Element degismeden a sikkindakilerin hangisi degisebilir?



2.17) Asagida isimleri verilen bilim adamlarinin bilime yaptiklari katkilari anlatin.
a) Dalton
b) Thomson
c¢) Millikan
d) Rutherford

2.22) Rutherford a-parcaciklarinin sacilmasi deneyi sonucunda buldugu asagidaki gozlemleri nasil
degerlendirmistir?
a) a-parcaciklarinin cogu altin yapraktan sapmadan gecmistir.

b) Cok az sayida parcacik buiyik acilarla sapmistir.



Katot Isinlariyla ilgili;

I.  Elektriksel alanda pozitif (+) kutba saparlar.

Il. Kitlesi ihmal edilebilecek kadar kUglktdr,
lll. Cok hizl hareket eden elektronlardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)Ivell

C)livelll
D) lvelll E)I, Il velll



Atomun yapisiyla ilgili; kiigiik ve agir bir gekir-
degin, elektronlarin bulundugu buyuk hacimli bir
bosgluk tarafindan gevrildigini deneysel olarak orta-
ya koyan bilim insani asagidakilerden hangisidir?

A) J. Dalton B) R. Millikan C) E. Rutherford
D) J. J. Thomson E) L. de Broglie



Bir element atomunun bas kuantum sayisi n = 3,
agisal momentum kuantum sayisi { = 2 olan orbita-
lin tiirli ve manyetik kuantum sayisi (m ) asagidaki-
lerin hangisinde dogru olarak verllmlgtlr?

A)
B)
C)
D)
E)

Orbital Tur{

S

-» QO TV O

M,

0
0
-1, 0, +1
-2,-1,0, +1, +2
-3,-2,-1,0, +1, +2, +3



Kararll haldeki ;X elementinin elektron diziliginde
on son orbitalin bas kuantum sayisi (enerji diizeyi),
tirii, toplam elektron sayisi agagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmisgtir?

Bas kuantum . Toplam elektron
Turu
sayisi sayisi
A) 3 S 2
1) 4 d 4
() 4 p 6
) 3 d 6
) 4 S 1



- - —

jonin 4O elektron dagilimini ve orbital gemasini gos-

@ @ @ @ O Yanlig gosterim
@ @ @ CD @ Yanlig gosterim
@ @ @ @Dogru gosterim
@ @ @ @ @Dogru gosterim

h enerjili alt orbitallere once ayni dénme yoniine sahip
‘slektronlar yerlesir. Dolayisiyla diger gosterim sekilleri

-'_;ylnlls olmaktadir.



I (c=b

!

182 252 2p2

v go=t 1L
18~ 287 2p

Karbon elementine ait yukarida verilen orbital
diyagramlarindan hangileri dogrudur?

A) LI ve IV

B) I, lllvelV
C) llvelll
D) I, Ilvell

E) Il, lllve IV



X atomunun proton sayisi nétron sayisindan 10 eksiktir.
X'in kiitle numarasi 80 olduguna gore, notron sayisi
ile elektron dagilimindaki son terim agagidakilerden
hangisinde dogru verilmigtir?

Notron Sayisi Elektron Dagihimi
A) 45 .4p°
B) 40 ..58°
C) 45 ..4p°
D) 36 ..4p°

E) 44 ...55%



Agagidaki atomlardan hangisi temel héalde kiresel
simetri 6zelligi gostermez?
A) 490 B) N C) wAr D) 22Ti E) 25Ml'l

LOxun
A) Be1s’ 2% (Kuresel simetrik)

) Ni1s® 26 2p3 (Kiresel simetrik)

@® @ OOD

0) whr|Ne|3s®  3p° (Kiiresel simetrik)
@ @@@

T |N|4s 3d° (Kiresel simetrik degildir)
@ @@OOO

F) ,..MnrlArIAsz (Kiiresel simetrik)
@
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16X 228 ", 232" taneciklerinin elektron dagiiminda-

ki son terim agsagidakilerden hangisidir?

A)
B)
C)
D)
E)

X-2 Y+1
3p4 3d*
3p4 3d*
3p5 3d*
3p6 3d°
3p* 3d°

Z+2

2d”
3d°
3d*
3d°
3d°

11



'!'11; .

X1e' 28 iep2

¥ 1u'2s%2p' 38’

Yukanda elektron dagilimlan verilen X ve Y atomlan icin;

| Y, X'in uyariimig halidir.
Il X veY ayni elementin atomlandir.
Il X, Y'den daha karasizdir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C)livelll
D) Yalniz Il E)I Il velll

12



t
‘ 4 2s
| R

—» Orbital turd

| » Orbital turii grafigi verilen notr ele-
1o Hghl;

| Uyanimig haldedir.

{| Atom numaras: 8'dir.

NI Teme! hale donerken 1gima yapabilir
argilarindan hangileri dogrudur?

) Yalniz | B) I ve Il C) !, lve
| D) Yalnz I E) Il ve I

13



X. Y ve Z elementlerinin,

2n+1 2n+2 2n+2
an nY' ﬂ*1z

atomlarinda, asagidakilerden hangisinde verilenler
birbirine esit deqildir?

A) Xile Y'nin proton sayiiari

B) Xile Y'nin notron sayiiari

C) Xile Z'nin notron sayilar

D) Y ile Z'nin kutle numaralari

E) Z'nin notron sayisi ile proton sayis|

14



LIy

H’O ve Dzo bilesiklerinin:
| Kaynama noktalari,
Il Molekiil kiitleleri,
I Ozkitleleri
Nloeliklerinden hangileri farklidir?
A) Yalniz | B)lvell
D) I ve lll E)I Il ve lll

C) Il ve Il

15



Proton sayisi ayni, ndtron sayisi farkli olan atomlara

izotop,

Nétron sayisi ayni, proton sayisi farkli olan atomiara
izoton,

N&tron ve proton sayilari toplami ayni olan atomlara
izobar denir.

Bu tanimlara gore;

Elemont Atom Kutle Notron
numaras! | numarasi sayisi
X 35 18
Y 17 37
Z 18 20

tablodaki X, Y ve Z elementleriyle ilgili agagidaki

yargilardan hangisi dogrudur?

A) X ve Y birbirinin izotonudur.
B) X ve Z birbirinin izobaridr.
C) Y ve Z birbirinin izotonudur.

D) X ve Z birbirinin izotopudur.
E) Y ve Z birbirinin izobandir.

16



NOtr X atomu ile Y ve Z tanecikleri karsilastiriliyor. Bu
kargilagtirma sonunda X atomunun:

Y tanecigi ile yalniz proton sayilarinin,

Z tanecigi ile yalniz elektron sayllarinin esit oldugu
saptaniyor.

Buna goére;

l.  Xile Y ayni elementtir.
Il. Xile Z birbirinin izotopudur.

lll. Y ile Z iyon halindedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ilvell C) Yalmiz llI
D) 1velll E)I Il ve lll

17



1. 1803 yilinda John Dalton tarafindan gelistirilmis
atom modelinin;

I.  Maddenin en kuguk yapi tasi atomdur ve atom-
lar pargalanamaz.

Il. Atomlar igi dolu kurelerdir.

I1l. Ayni cins elementin atomlari buytklik ve kitle-
ce birbiriyle tamamen aynidir.

onermelerinden hangileri modern atom teorisi
ile ters dusmektedir?

A) Yalniz | B)lvell C) llve lll
D)l ve lll E)l llve lll

18



2 Temel haldeki elektron dagilimi 3d” ile biten X
elementi igin;

I.  En yuksek bas kuantum sayisi 3'tur.

1. +2 yiikli iyonunun elektron dagilimi 3d° ile
sonlanir.

Il. Degerlik elektron sayisi 2'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalmiz Ml
D)l vell E)lvelll

19



Slektronlarin temel enerji duzeylerine bas kuantum
sayisi denir ve "n" ile gosterilir.

Buna gore;

L. Herhangi bir enerji dizeyindeki orbital sayisi n?

bagintisi ile bulunur.

5. Bir temel enerji dizeyinde bulunabilecek maksi-
mum elektron sayisi 2n? dir.

. Her temel enerji duzeyinde orbital turt n kadar-

dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
Al Yaliniz | B) Yalniz |l C)lvell

D) Il ve lll E)L Ilvelll

20



4. Orbital ve orbital tiird ile ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Elektronlarin tam olarak bulundugu yere orbital
denir.

B) s orbitali kiireseldir ve 1 alt orbitali vardir.

C) p orbitalleri birbirlerine dik x, y ve z eksenleri
uzerinde olup P, P, VePp, olarak belirtilir.

D) Uglincl enerji diizeyinde es enerijili 5 tane d
orbitali bulunur.

E) pr orbitalinin uzayda yonlenme sekli

y
‘/O = x gibidir,

21



5. Elektron dagihimlar ile ilgili;

|. Elektronlar orbitallere en dusuk enerijili olanlar-
dan baglayarak yerlegir.

Il. Bir orbitalde en fazla zit spinli iki elektron bulu-
nur.

lll. Elektronlar es enerjili orbitallere ikiser ikiser
yerlesir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalniz lli
D)lvell E)l llvelll

22



6. X*%iyonu Y~ iyonundan iic elektron aldiginda
elektron sayilari esitleniyor.

X'in proton sayisi 14, Y'nin toplam nukleon sayi-
s1 35 olduguna gore, Y'nin notron sayisi kagtir?

A) 18 B) 17 C) 16 D) 15 E) 14

23



. Na-NaCl
23 _ 24
. 11Na 11Na

351 _ 37~ 1
. 17Cl 17CI

Yukarida verilen madde ¢iftlerinden hangilerinin
kimyasal ozellikleri aynidir?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalniz Il
D)lvell E) Il ve lll

24



8. X" iyonundan Y" iyonu 2 elektron aldiginda yiikleri
ve elektron sayilari esit oluyor.

Buna gore;
X™ ve Y" ayni atomun iyonlaridir.
. X" ve Y™in kimyasal 6zellikleri aynidir.
II. X™ anyon, Y" katyon'dur.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz |l
D)l ve I E) Il ve Il

25



+ 2Mg+0, 2MgO

Yukarnidaki tepkimeler sonucu olugsan MgO bile-
siklerinin;

|. kimyasal ozellikleri,

ll. erime noktalan,

lll. kutlece birlesme oranlari

niceliklerinden hangileri aynidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvel
D) Ilvelll E)l Il ve lll
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10. Yandaki grafikte N&tron

X, Y, Z ve T Asay|s|
atomlarinin 29 |- e ume 3
notron sayilari, X
atom numaralari 54| ____ A & AT
verilmigtir. : : :
Buna gore; /11| SRR L EE J
. XveZizobar -
. o - om
atomlardir. 19 20 21 = SliTAasas
II. X veY ayni elementin atomlandir.
. Z ve T*" izoelektroniktir.
yargilarindan hangileri yanlistir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve lll
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11. 3y, 17X ile izotop, ,5Z ile izoton olduguna gore;
I.  Z'nin kutle numarasi 36'ir.
Il. X'in nGtron sayisi 18 olabilir.

Ill. X, ve Y, gazlarinin yogunlagma noktalari
aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz || C) Yalniz Il
D) I vell E)l Il velll

28



13. ,4X element atomuyla ilgili;
|. Elektronlarin orbital semasi

® QOO0

ik X iyonunun elektron dagilimi [Ar]3d5tir.

[AT]

lll. X atomu kiresel simetri 6zelligi gosterir.

yargilarindan hangileri dogrudur? ( 4 8Ar)
A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalniz Il

D)l ve Il E) Il ve Il

29



14. X :[Ne]3s' 3p?
Y :[Ne]3s? 3p?
Z+2 :[Ne]3s?

X, Yve Z*? taneciklerinin elektron dagilimlar yuka-
rida verilmigtir.

Buna gore;
. X, Y'den daha kararldir.

Il. Y atomunun g¢ap!i i iyonunun gapindan bi-
yuktur.

IIl. X'ten elektron koparmak daha kolaydir.

yargilarindan hangileri dogrudur? ( 10Ne)
A) Yalniz | B)lvell C) Il ve lll

D) I ve lll E)I, Il ve lll

30



¢

Bir atomun her bir elektronuna ait 4 kuantum sayis!
(n, £, my, mg) bulunmaktadir.

Buna gore, bir atomda bag kuantum sayisi 4 ve
alt kabuk kuantum sayisi 2 olan kag tane elekt-
ron bulunur?

A) 2 B)5 C)6 D) 8 E) 10

31



2. 29Y elementinin en distaki orbitalinin bag ku-
antum sayisi (n) ve agisal momentum kuantum
sayisi ( () ve manyetik kuantum sayisi (m 0) icin
asagidaki segeneklerden hangisi dogrudur?

n ( m,
A) 4 0 0
B) 3 0 0
C) 4 1 -1
D) 3 2 -1
E) 4 2 +2

32



3. Bas kuantum sayisi 4 olan bir atomun { ve m, de-
gerleri agsagidakilerden hangisi olamaz?

K Hig
A) 1 0
B) O 0
C) 2 0
D) 4 1
E)y 3 1

33



5. Asagidakilerden hangisi gegerli kuantum
kombinasyonu degildir?

A) n=3, ( -‘l,m(2 =+1, m =+
B) n=2, ¢ =O,mo =0, m=+7
C) n=3, ¢ =3,m0 =+1, M=~
(
(

D) n=4,0=2,m, =-2, m=+%
E) n=4,0=3, m, =-3, m=-%
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elementinin en distaki orbitalinin, basku-
antum sayisi (n) ve agisal momentum kuantum

sayisi () ve manyetik kuantum sayisi (m Q) icin
asagidaki segeneklerden hangisi dogru olur?

n ¢ m,
A) 3 0 0
8) 4 0 0
C) 3 1 -1
D) 4 2 -2
E) 3 2 2

35



% -1 yukli iyonun elektron dizilimi 3d° ile sonlanan
X atomu ile ilgili;

Kuresel simetriktir.

Gecis elementidir.
* 4, periyotta yer alir.

Atom numarasi 26'dir.
Bilesiklerinde birden fazla pozitif degerlik alabilir.

ifadelerinden kag tanesi dogrudur?
A)S B) 4 C)3 D)2 E) 1

36



11. Asagidakilerden hangisi gegerli kuantum sayi
kombinasyonu deqildir?

A) n=3, 0=1, my=+1,m_=+1/2
B) n=2, (=0, m0=0,ms-+1/2
C) n=3, =3, mQ=+1,ms=—1/2
D) n=4, (=2, mo=-2,ms-+1/2
E) n=4, (=3, ma--B,ms-—1/2

37



12. G iyonunda (=1 kuantum sayisina sahip kag
tane elektron vardir? (2 4Cr)

A) 6 B) 8 C)10 D) 12 E) 14

38



2.15) Bakir elementinin dogada yalnizca iki izotopu vardir: ®cu (atom kutlesi = 62,9296 akb, bolluk =

%69,17) ve ®>cu (atom kitlesi = 64,9278 akb, bolluk = %30,83). Bakirin atom kiitlesini (ortalama atomik
kiitle) hesaplayin.

39
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